



郑州顶益食品厂区仓库

新密32家单位公益岗 招聘工作人员76人

本报讯(记者 李娜 陶然)昨日,记者从新密市人社局获悉,新密市民政局等32家单位将面向社会公开招聘公益性岗位工作人员76名,有意报名者须在12月2日至13日进行现场报名。

应聘者需是已经在人社部门认定的就业困难人员。主要包括:城镇零就业家庭成员;距法定退休年龄10年以内的登记失业人员;登记失业半年以上的长期失业人员;正在享受城镇最低生活保障待遇的家庭,当年经县级以上总工会认定的城镇特困职工家庭、残疾人家庭、农村建档立卡贫困户等家庭中毕业两年内未就业的高校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)、在校期间曾享受助学贷款的高校毕业生;就业困难的被征地农民;失业的残疾人、城镇复员转业军人、县级以上劳动模范、军烈属和需要抚养未成年人的单亲家庭成员。

经开区不动产登记中心 走出办事大厅上门服务

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 邢飞 阳 马艺珂)近日,郑州经开区王女士在医院握着经开区不动产登记中心工作人员的手,激动地说:“上门服务实在是太周到了!”

原来,王女士急需处理房屋联合抵押登记事宜,但本人无法离开医院。11月8日,她拨打了郑州市自然资源和规划局经开分局不动产登记中心的咨询电话,希望工作人员能到医院为她办理相关手续。该中心安排专人负责,当天前往医院,为她完成了房屋联合抵押登记。

荥阳蒋头舞狮 非遗展示馆开建

本报讯(记者 史治国 通讯员 王德道 文/图)12月3日,荥阳市王村镇蒋头舞狮非遗展示馆项目开工建设。

蒋头舞狮是郑州市级非物质文化遗产,展示馆建成后,将为传承优秀传统文化提供一个多功能场所。



郑州市非遗蒋头舞狮

从农田到餐桌 一包方便面串起上下游产业链

撕开包装放入佐料,或冲或煮,香味肆意飘散,吸一口面舌尖生香,喝一口汤酣畅过瘾……方便面是我们日常生活中再常见不过的速食明星。作为方便面行业领军品牌,“康师傅”更是家喻户晓、老少皆喜。而我们吃的康师傅方便面都产自位于二七区的郑州顶益食品有限公司。

郑州顶益食品有限公司是由康师傅方便面投资(中国)有限公司控股,专注于“康师傅”方便面的生产制造,产品供应覆盖河南全境,以及山西、内蒙古部分区域。2023年,公司产值达16多亿元,今年预估产值近19亿元,呈现出良好的发展态势。

作为一家具备先进生产制造能力的企业,郑州顶益具有强大的吸附能力,有力带动上下游企业蓬勃发展,奏响产业链发展“协同曲”。

强大产能 夯实产业“基本盘”

日前,记者走进郑州顶益食品有限公司,首先映入眼帘的是一排白色的罐子。郑州顶益厂长吴江富介绍,其中包含6个面粉罐和1个油罐,面粉从运输车直接注入罐内,整个过程和外界无接触,有效保障了原料的安全卫生。

来到生产车间,透过参观通道的玻璃向内望去,一条条全自动化生产线有序排列。然而,这里并没有想象中那般忙碌的场景,吴江富解释说,民以食为天,食品安全是企业的生命线。“生产线定期会停产一次,进行全面清洁和维护。今天正好赶上停产清洁,为12月至明年2月的销售旺季做准备。”

目前,郑州顶益厂区共设有3个制面车间,配备了14条生产线,日最大生产量可达35万箱,每年6000多万箱产品被送往各地,进入河南人民的餐桌。2023年,郑州顶益产值达16多亿元,2024年预估可达近19亿元。

产业链协同 编织发展“共同体”

大产量的背后,是郑州顶益对产业链上下游的深度整合与协同发展。

在原材料和物料采购环节,郑州顶益“就近取材”,与郑州及省内众多企业建立起紧密合作关系,形成了互利共赢的产业生态。其中,郑州本地企业采购占比约31%,河南省内其他地区企业占比约42%。主材料面粉供应稳定对接中粮(郑州)粮油工业有限公司,益海嘉里(郑州)食品工业有限公司;调料由漯河双汇海樱调味料食品有限公司提供;生姜葱则来自郑州顶轩食品有限公司……仅本年度前11个月,与全省18家原物料供应商及32家备品供应商的采购金

数字化赋能 激活产业“新效能”

郑州顶益积极推进数字化转型,将科技力量深度融入生产制造、供应链管理与食品安全追溯等各个环节。

在方便面生产线,科技的力量渗透在和面、蒸煮、油炸和封装等各个工序。借助生产监控在线数字化平台,工作人员能够实时监控面团温度、油炸温度、生产效率等各种工艺参数以及能耗情况,并对异常数据进行及时追踪与处理。这不仅保障了产品的稳定性,还为优化生产工艺、降低生产成本提供了数据依据。

厂区的自动化立体仓库也是数字化转型的一大亮点。高达33米的仓库内,22列立体货架整齐排列,黄

创新驱动 点燃产业“强引擎”

在激烈的市场竞争中,郑州顶益深知创新是企业发展的永恒动力。今年8月初,公司成功推出迷你桶新品,以满足消费者多样化的需求与消费场景。“目前,公司正全新投入新产品的调试工作,预计明年2月推出全新系列产品,进一步丰富产品矩阵。”吴江富满怀信心地表示。

额,就分别达约4.5亿元和329万元,总计约4.6亿元,顶益对上游企业的强大拉动力可见一斑。

此外,包装材料的采购为本地企业带来了商机。郑州秉信包装有限公司每年承接约8000万元的纸箱业务,蒸汽热源采购量约4000万元,面桶采购额为1000万元。下游物流环节同样收益颇丰,每年,郑州顶益为本地物流供应商带来约4000万元的效益。

在郑州顶益的龙头引领作用下,原物料、包装材料、物流等产业环节加速聚集与融合,一条完整且高效的产业链条已然成型。

色的巷道堆垛起重机在货架之间穿梭自如,高效完成存取货任务,大大提高了仓储空间利用率与货物周转效率,推动了产业链的优化升级。

在物流配送环节,郑州顶益引入物流系统TMS平台,实现了产品配送的可视化、智能化管理。通过该平台,可全面掌控运输车辆的装货时间、行驶位置、行驶路线等信息,确保每一个产品都能按时、安全地送达客户手中,构建起敏捷、高效的供应链体系。此外,其食品原物料追溯系统能够在2小时内完成食品安全流程信息追溯,进一步保障了从农田到餐桌的“品质关”。

未来,郑州顶益希望通过自主生产高端产品,实现产品结构优化与产值提升的双重目标。随着产值的不断上升,公司在本地的采购量也将随之增加,从而实现创新与产业协同发展的良性循环,为产业链上下游企业带来更多发展机遇与市场空间,从而助力区域经济发展。

记者 刘伟平 景静 文/图